

бюджетное общеобразовательное учреждение «Средняя
общеобразовательная школа № 4» г. Калачинска Омской области

Конкурс сочинений «У войны не женское лицо»

История жизни моей прабабушки

Выполнила

Наумова Инга Витальевна,
ученица 10 класса

БОУ «СОШ №4»

г. Калачинска

Руководитель

Коновалова Т.Я., учитель
русского языка

БОУ «СОШ №4»

г. Калачинска

Калачинск - 2015

Война — беспощадное и тяжелое время, которое уносит жизни многих ни в чем не повинных людей. Те, кто затевают войны, думают только о себе и видят только себя главным во всем мире. Они не любят мир вокруг, не ценят его богатства и преследуют только свои интересы. Великая Отечественная война - тяжелейшее испытание, выпавшее на долю русского народа. Это один из самых трагических периодов нашей истории. Именно в такие тяжелые моменты проявляются лучшие человеческие качества. В такие тяжёлые времена все одинаково ответственны перед страной за её освобождение. Мы привыкли, что защищать - дело мужчин, солдат. Но во время этой войны наравне с мужчинами воевали и женщины, и дети. Дело ли женщины – воевать?

Это как-то даже противоестественно самой природе! И то, что сделали эти женщины, иначе как подвигом не назовешь. Изначальное предназначение женщины — продолжение человеческого рода, сохранение домашнего очага, воспитание детей. Мы должны помнить о том, что войны, будь они даже маленькие, — для женщины всегда великие, потому что женщина отвергает смерть, она призвана любить и продолжать жизнь.. «Не женская это доля - убивать», - сказала одна из героинь книги Светланы Алексеевич «У войны не женское лицо...», вместив в эти слова весь ужас и всю жестокою неизбежность совершенного ею.

Моя прабабушка - Ветеран труда. Её зовут Полищук Любовь Мефодьева. Она родилась в Казахстане Акмолинской области в 1934 году, на пороге войны, и очень хорошо помнит свое трудное детство. Сидя на диване рядом с моей любимой бабушкой, я часто слушала ее рассказы. И в памяти моей, как из мозаичных сколков, складывалась картина ее детства и юности. Ее отец погиб на фронте, младшая сестра умерла от голода, и она осталась с матерью. Жить было очень трудно: не было ни одежды, ни еды. На тот момент моей бабушке было 7 лет. Позже она стала работать с матерью и помогать ей, а через некоторое время стала ходить на работу сама. Тогда работали за трудодни или как их называли «палочки». Зарплату выдавали зерном, которое дома перемалывали через жернова. Из этого варили легкую похлебку или пекли лепешки. Работа была сложная: нужно было кормить скот и смотреть за коровами, убирать за ними. Это было очень трудно, особенно такому маленькому ребенку. После войны ее семья начала разводить небольшое хозяйство, возделывать огород. Поливать огород было обязанностью моей бабушки. На это уходил целый день, поскольку огород был далеко от дома, а воду для полива нужно было брать на речки и носить ведра на своих плечах. Позже в юности бабушка вышла замуж и родила 5 детей. Работа не заканчивалась никогда: ведь ей нужно было кормить детей.

Так всю свою жизнь моя прабабушка работала до самой пенсии. В основном это была трудная работа, которая была всегда ручной. Сейчас моей прабабушки 80 лет. Она здорова и чувствует себя хорошо. Каждый год 9 мая, в день Победы, моя прабабушка ходит на парад. Она с ужасом вспоминает это время и хочет, чтобы такое не повторилось больше никогда. Все дальше уходит от нас в историю Великая Отечественная война. Воспоминания о военном времени продолжают передаваться из поколения в поколения. Я не видела войны, но я знаю о ней. Мы должны знать, какой ценой завоевано наше счастье! Мир на нашей Земле! Солдаты погибали, понимая, что они отдадут свою жизнь во имя будущих поколений. Среди ужасов военного времени людям удалось сберечь в себе доброту, любовь, сострадание. Победа в Великой Отечественной войне - подвиг и слава нашего народа. Вечная память Победителям!